
番
号

A Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

1 62% 27% 2% 0% 9% 〇

2 52% 32% 3% 1% 12% 〇

3 56% 27% 7% 1% 9% 〇

4 46% 33% 8% 3% 10% 〇

5 58% 34% 3% 2% 3% ◎

6 66% 28% 3% 0% 3% ◎

7 54% 36% 3% 2% 5% ◎

8 56% 38% 3% 0% 3% ◎

9 50% 40% 6% 1% 3% ◎

10 52% 34% 7% 0% 7% 〇

11 31% 48% 7% 2% 12% 〇

12 56% 34% 9% 0% 1% ◎

13 35% 24% 16% 8% 17% △

14 54% 34% 5% 3% 4% 〇

15 50% 35% 6% 1% 8% 〇

16 45% 39% 11% 2% 3% 〇

17 33% 42% 20% 3% 2% 〇

18 50% 32% 6% 2% 10% 〇

19 58% 31% 2% 0% 9% 〇

20 56% 35% 2% 0% 7% ◎

21 63% 26% 8% 1% 2% 〇

学校には、教育に必要な施設・設備が整っていますか。

令和３年３月３日（水）

渋谷区立鳩森小学校
校長　　鈴木　優子

学校は、子供たちの安全に対する配慮をしていますか。

１　集計結果

内　　　　　　　　容

学校は、子供たちが明るく、楽しく生活する雰囲気になっていますか。

学校は、分かりやすい授業の実施に努めていますか。

　昨年末は御多用のところ、アンケートに御協力くださり、誠にありがとうございました。お寄
せいただきました本校に対する評価や御意見・御要望について、以下のとおり御報告させていた
だきます。なお、アンケートの回収数は、１１７／１３３（回収率８８％）でした。

教職員は、子供たちのことをよく理解しようとしていますか。

教職員は、誠意をもって相談に応じていますか。

保護者の皆様

学校は、思いやりをはぐくむ心の教育をすすめていますか。

学校は、一人一人の個性を伸ばす教育活動をしていますか。
（一人一人の思いが大切にされ、活躍の機会がある教育活動）

令和２年度　学校評価に関するアンケートの結果（保護者）

子供たちは、学校へ行くのを楽しみにしていますか。

学校は、教育の方針を分かりやすく伝えていますか。

学校は、子供たちに貸与したタブレット端末を教育活動に活用していますか。

学校は、各種のたよりや案内等で学校の様子を分かりやすく伝えていますか。

授業や学校行事等を参観する機会は十分にありますか。

運動会、学芸会等の学校行事に創意工夫がみられますか。

子供たちが意欲的に活動する場や機会がみられますか。

子供たちに、挨拶やきまりを守るなどの基本的な生活習慣が育っていますか。

子供たちは、本に親しんでいますか。

教職員は、子供たちの悩みや問題について、適切にかかわっていますか。

学校は、掲示物等を含め、校舎内外の環境整備に努めていますか。

保護者会や個人面談の時期や回数は適切ですか。

学校は、保護者や地域の願いにこたえようとしていますか。

Ａ…十分達成されている Ｂ…達成されている Ｃ…あまり達成されていない

Ｄ…達成されていない Ｅ…わからない

ＡとＢを合わせて９０％以上の項目を◎印、

７０～８０％台の項目を○印

７０％未満の項目を△印で示しています。



6 教職員は、誠意をもって相談に応じていますか。 94%

8 学校には、教育に必要な施設・設備が整っていますか。 94%

5 教職員は、子供たちのことをよく理解しようとしていますか。 92%

20 保護者会や個人面談の時期や回数は適切ですか。 91% ※

12 学校は、各種のたよりや案内等で学校の様子を分かりやすく伝えていますか。 90% ※

7 学校は、子供たちの安全に対する配慮をしていますか。 90%

9 学校は、教育の方針を分かりやすく伝えていますか。 90%

1 学校は、子供たちが明るく、楽しく生活する雰囲気になっていますか。 89%

21 子供たちは、学校へ行くのを楽しみにしていますか。 89% ※

19 学校は、掲示物等を含め、校舎内外の環境整備に努めていますか。 89% ※

14 運動会、学芸会等の学校行事に創意工夫がみられますか。 88% ※

10 学校は、保護者や地域の願いにこたえようとしていますか。 86%

15 子供たちが意欲的に活動する場や機会がみられますか。 85% ※

2 学校は、分かりやすい授業の実施に努めていますか。 84%

16 子供たちに、挨拶やきまりを守るなどの基本的な生活習慣が育っていますか。 84% ※

3 学校は、思いやりをはぐくむ心の教育をすすめていますか。 83%

18 教職員は、子供たちの悩みや問題について、適切にかかわっていますか。 82% ※

4
学校は、一人一人の個性を伸ばす教育活動をしていますか。
（一人一人の思いが大切にされ、活躍の機会がある教育活動）

79%

11 学校は、子供たちに貸与したタブレット端末を教育活動に活用していますか。 79%

17 子供たちは、本を読むことを楽しんでいますか。 75% ※

13 授業や学校行事等を参観する機会は十分にありますか。 59% ※

○　集計結果

２　集計結果の分類

（１）　A（充分達成されている）及び B（達成されている）の合計が９０パーセントを超えた項目

（2）　A（充分達成されている）及びB（達成されている）の合計が７０～８０パーセント台の項目

（3）　A（充分達成されている）及びB（達成されている）の合計が７０パーセント未満の項目

令和２年度 保護者 全学年

※印は、学校独自
の項目です。
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３ 集計結果から 

 Ａ（十分達成されている）及びＢ（達成されている）の合計が、９０％以上の項目は７項目、８

０％台の項目は１０項目、７０％台の項目は３項目と肯定的な評価となりました。改めて、本校

の教育に御理解・御支援をいただき、感謝申し上げます。 

 特に、「教職員は、誠意をもって相談に応じていますか。」「教職員は、子供たちのことをよく理

解しようとしていますか。」といった項目において高い評価をいただき、コロナ禍の中、子供たち

の心身の健康と安全を第一に考えて、子供たち一人一人に寄り添う教育活動を進めてきたことに

対して御理解がいただけたことは、大変嬉しく感じています。各御家庭や地域から御指摘いただ

いたことにつきましては、課題と対策を明確にして取り組んでまいります。 

 今後も、保護者や地域の皆様からの御意見・御要望を真摯に受け止め、改善できることは直ち

に改善していきます。また、保護者や地域の皆様の御協力を得ていく必要があるもの、予算など

区への要望が必要なものなどを整理して取り組んでまいります。 

 

４ 自由記述欄についてのまとめ・回答など 

 

 

 

〇早くコロナが収束し、本来の学校生活に戻られるよう願っています。 

〇親子ともに小学校生活スタートの年であると同時に、コロナウイルスの影響も大きく、何が通

常なのかもよくわからない日々が続きますが、休校中の対応をはじめ、一斉登校開始後の様々

な配慮、運動会を実施してくださったことなど、先生方のご尽力に心から感謝申し上げます。 

〇コロナのため、6 月からでしたが、楽しく過ごしている様子です。運動会など短縮でしたが、と

ても良く構成されていて楽しかったです。 

〇担任の先生には、いつもスピーディーできめ細やかな対応をしていただき本当に感謝していま

す。他の先生方も折にふれて子どもに声をかけてくださり、安心して学校に通うことができて

います。 

〇子どものことを本当によく理解して見てくださり本当に感謝しかありません。鳩森小学校に入

学できて本当に良かったです。 

〇いつもお世話になり感謝いたします。引き続き宜しくお願い致します。 

〇子どもは毎日、帰ってから学校の面白かったことを話してくれ、学校生活を楽しんでいるよう

です。担任の先生と友達からの助けに、感謝しています。 

〇コロナの中でも子どもたちが楽しく学校に通えるようにご指導いただき誠にありがとうござい

ます。運動会も、子ども本人はとても達成感を得たようで、大人が感じ心配するより、毎日伸

び伸び活動していると実感致しました。 

〇今年は、保護者が校内に入る機会も少ないので、多くの項目が確認できないので「わからない」

が多くなってしまいました。早く通常の生活に戻れるように願っています。 

保護者の皆様からいただいた自由記述は、全てそのまま掲載させていただきました。尚、個

人が特定されるものについては掲載を控えさせていただきましたが、個別に対応済みです。 



〇校長先生はじめ先生方にはいつも大変お世話になっております。子供が貴校に入学して２年近

くが過ぎました。不安がたくさんあった入学前のことを思い出すと、今がとても幸せに感じて

おります。手のかかる子ですが毎日楽しく学校に通っております。私は田舎育ちで都会の学校

というと少し画一的でドライな印象を抱いておりました。しかし、鳩森小は先生方がとても優

しく子どものことを大切に思っていただいていることが肌で感じることができます。とてもア

ットホームで、まるで、家族や親戚のところに通っているような感じがしております。本当に

鳩森小に通わせていただき感謝しております。今年一年、コロナ禍のため、先生方に大変ご苦

労をおかけしております。一日も早く日常が戻りますよう祈るばかりです。 

〇いつもありがとうございます。担任の先生だけでなく、いろいろな先生との関わりを子供も楽

しみにしています。 

〇子どもが、毎日学校へ行くのが楽しみで「行きたくない」と言ったことが一度もないというこ

とがすべてだと思っております。鳩森小でよかったと思っております。これから大事な年齢に

もなっていくので、引き続きよろしくお願いいたします。 

〇お手数をおかけしていることが多々あるかと思いますが、担任の先生他、学校の皆様に見守り

いただき、誠に感謝申し上げます。 

〇子供は楽しく学校に通っていて、学校にも先生にも不満はありません。今後も今の方針を続け

ていただければと思っています。 

〇学校での生活を楽しんでいるようで、帰宅後も男女まじってよく遊んでいます。少人数なので

どの子とも仲良く、相手のすごいところや良いところをよく見ていて、よい関わり方をしてい

ると思います。コロナの影響でなかなか学校に参観に行けないのが残念です。 

〇今年は感染症拡大防止のため、ほとんどの行事が中止になりとても残念でした。特に最後の年

の６年生、初めての経験になるはずだった１年生。来年もどこまでできるかわかりませんが、

せっかくの伝統を引き継いでいきたいです。 

〇いつもきめ細やかにご指導いただきましてありがとうございます。 

〇子供のことをよく理解してくださっているおかげで、子供自身も先生方を信頼している様子が

伝わってきます。学校生活をスムーズに過ごせている要素だと感じ、とてもありがたく思って

おります。ありがとうございます。 

〇コロナで追加の負担が増している中、手厚くきめ細かいサポートをいただき、深謝申し上げま

す。引き続きご負担をおかけいたしますが、何卒よろしくお願い申し上げます。 

〇コロナ禍で行事が中止・縮小になりましたが、子どもたちの安全を考え対応してくださった先

生方に感謝しております。ありがとうございました。 

〇担任の先生をはじめ、全ての先生方が子どもの一人一人を気にかけて下さり、状況を把握して

下さっていることに、親子で安心感をもって感謝しています。学校生活を楽しんでいます。 

〇保護者会よりも面談が多い方がよい。保護者会は必要ない気がします。 

〇タブレットでランドセルが重くなるので、宿題に不要な教科書等は、学校に置いたままにでき

るようにしてほしいです。 

〇今年度はコロナ禍で分からないことが多いです。子どもの心にもコロナでこの先どうなるんだ

ろう、自分が小学校に通学している間、ずっとコロナは収束しないのかという不安があるよう



です。今年の春の休校のように、子どもが学校に行けなくなったとき、子どもが放っておかれ

ないような方法を、先生方も保護者も一緒に考える機会があってもいいのでは、と思います。

新入学した１年生やその保護者の方々もさぞかし不安なのではないでしょうか。アンケート結

果については、自由記載欄もはしょらず全て保護者に伝えていただきたいです。 

〇放課後、校庭で遊べる時間を増やして、子供たちの運動能力を向上させてほしい。校庭が一番

安全に遊べる場所なので。 

〇５年生になり、各自がそれぞれの進路を考えている中で、子供がどういう状況や位置にあり、

その方向に対する学校側のフォローが気になり始めています（受験どうこうではなく、今後に

対する漠然とした不安です）。 

〇子供は給食をとても楽しみにしています。おいしく作って下さりどうもありがとうございます。 

〇小学校生活最終年がコロナで思うような学校生活が送れなかった。タブレットが活用されてい

ないように感じます。給食の対応には不満があります。先生によって対応が様々ですが、６年

間を通して理解してもらえる先生はいませんでした。 

〇タブレットは省力化に貢献しているとは思いますが教育に活用されているようには思えません。 

〇出来ればもう少しタブレットの活用の場を広げて頂きたいと思います。 

〇自宅ではタブレットでの宿題だけはやっているようですが、それ以外での活用が出来ていない

と思います。 

〇タブレットの宿題の内容が市販のものとかぶっていた。家ではつながらないことも多かった。

休校中はあまり活用していなかった。 

〇事前にタブレットの宿題の内容をしっかり確認してから配信し、事後の確認や指導を徹底する

ことが必要だと思います。また、タブレットの扱い方について指示があったらと思います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【学校公開】 

〇今年度、行事や公開授業が少ないので、Zoom などでも授業が見られるようになればよいなと

感じました。 

◇学校から教育活動について説明をさせていただいたり、学級担任が学級経営の様子をお知らし

たり、学級全体の保護者同士が情報を共有したりする場として、保護者会を設定させていただい

ております。また、PTAで学年委員を務めていただいている方が御連絡してくださる場合もござ

います。今後も保護者会は設定させていただきたいと思います。 

◇御指摘のとおり、タブレット端末の持ち帰りでランドセルが重くなってしまうので、一部の教

科書等につきましては、学校で保管させるようにしています。今後も引き続き検討を重ねて対応

してまいります。 

◇臨時休業中、分散登校中は、タブレット端末でのオンライン学級活動やオンラインスタディの

実施への御協力ありがとうございました。タブレット端末の週２回以上の持ち帰りや授業での

様々な形での活用をしています。９月よりタブレット端末が新しくなり、機能も一新されまし

た。より有効活用できるように努めてまいります。 

◇今後も食育などを取り入れ、子供たちが楽しく給食を食べながら健康の増進に図ることができ

るよう配慮いたします。 

◇タブレット端末の活用については、学校だよりやホームページでもお知らせしてきましたが、

さらに活用の場を広げて、児童の学びに生かしてまいります。また、タブレット端末の管理の仕

方につきましても、大切かつ安全に扱うよう徹底していきます。 



〇コロナウイルス感染拡大の影響でやむを得ないものの、授業の公開中止が残念でした。オンラ

インでの公開や廊下での見学などで実現できたらよいと思う。 

〇№13 については、コロナのためしょうがないと思います。毎日学校へ行くことを楽しみにして

います。いつもありがとうございます。 

〇№13 について、１年生で学校の様子が一番気になる学年だったため、学校公開が中止になって

しまったことが残念に感じています。コロナのため仕方ない事ではありますので、今後機会が

あれば参加していきたいと思います。 

〇参観の機会がなかったことなどにより、E の回答が多くなってしまいました。厳しい状況下、

教職員の方々のご尽力に感謝しております。 

〇いつもありがとうございます。№13 に関して、今年度は授業参観の機会がなく E としました。 

〇コロナ禍であまり学校と関わる行事がないため、様子が分かりにくいです。できるだけ柔軟な

発想力や問題解決力など正解のない課題にたくさん取り組んでほしいと思っています。 

〇№13 に関しては、コロナ禍での現状やむなしです。そういう状況の中、運動会や学校内活動等、

先生方の努力・工夫に感謝です。ありがとうございます。 

〇お世話になっております。いつも温かくご指導くださりお礼申し上げます。親子で楽しみにし

ていた授業参観がなくなってしまったのが残念でした。コロナ禍の状況ですので、オンライン

などを使用して、普段のクラスの様子を参観できるようにしていただけたら有難いです。 

〇本年度は参観の機会がなく、どんな授業をどんな様子で受けているのか気になります。１年生

とは違い、勉強らしくなってきていると思うので、国語・算数の授業の様子をコロナの影響で

難しいとは思いますが、見てみたいです。 

〇今年はコロナの影響で親が学校へ行って子どもたちの様子を目にする機会が極端に少ないため、

校内の様子を窺い知ることができませんでした。それでも子ども達が明るく登校できているの

は、先生方が一生懸命取り組んでくださっているからだと思います。 

〇今年は学校へ伺う機会が減り、回答できない内容のものもありました。 

〇今年度はコロナの影響で学校行事や土曜日授業の参観もなく、学校での子供たちの様子を見る

ことができなかったため、A 評価するのが難しかったです。 

〇今年は学校公開などの保護者が足を運ぶ機会が少なく残念です。運動会が行われたのは、大変

嬉しく思いました。子供たち以上に先生方の工夫や準備は大変だったのではと思います。あり

がとうございました。 

〇今年はコロナの影響で学校に訪問する機会が極端に少なく、子供たちの様子を実際に見て窺い

知ることができませんでした。６年生という多感な時期でもあり、さらに今までとは違う生活

スタイルに不満やストレスがたまることもあると思います。先生方のご苦労も相当なものと思

います。それでも楽しく思い出に残る時間になって欲しいと願います。 

〇学校に行く機会がなく、子供も学校のことを家で話すタイプではないため、あまりわからない

のが本音です。 

〇№13 に関しては、コロナ禍の現状やむなしです。６年生の親としては、小学校の思い出が少な

く、かわいそうな気持ちです。その現状の中、先生方の努力・工夫により、少しでもという思

いに感謝です。ありがとうございます。 



 

 

 

 

 

 

 

 

【学校からの情報発信】 

〇本年度はコロナの影響もあり、行事や学校を参観する機会が少なくとても残念ですが、新しく

導入された「ホーム＆スクールアプリ」の通知のおかげで、子供たちの様子を知る機会が増え

たように感じます。学校が身近に感じられてとてもよかったと思います。 

〇学校情報アプリで学校のホームページも見やすくなったと思います。ホームページを見るのが

楽しみです。 

〇ホーム＆スクールは使いにくいです。また、できれば紙ベースの物と同じタイミングで配信し

てほしいです（１２月のおたよりの配布は１１月末にされているのに、配信は１２／１０とず

れがある）。コロナの中で回答はしづらいです。 

 

 

 

 

【施設・設備】 

〇温水プールと温水シャワーの設置ができたら大変有難いです。 

〇設備について、教室他の照明がかなりチラつくのが気になります。目視では気づきにくいので

すが、デジタルカメラで撮影すると、強いフリッカーとなって確認できます。子どもたちの健

康に影響がないか心配です。 

〇図書室を保護者責任の元で、放課後活用させていただけないか。本に触れる機会が少なく（図

書館が近くにはない）、もっと子供に読書の楽しみを教えたいと切に願っています。 

〇図書室を充実させてほしいです。自由に使えるようになるといいと思います。 

 

◇授業公開の急な予定変更につきまして御迷惑をお掛けしました。現時点のタブレット端末の仕

様は、Teamsのみが学校教育で使用できる状況です。また、体育館や会議室のスクリーンでの参

観や分散（時差）参観も検討しましたが、子供たちや保護者・地域の皆様の健康・安全を第一に

考え、御来校いただくことは見合わせました。子供たちのタブレット端末は、子供が学習活動

でのみ使うことが可能なライセンス契約となっていますが、先頃、新たな機能などが加わり、

学校から保護者の端末への一方向の配信ができるようになりました。今後それらの活用も検討

していきます。引き続き、新型コロナウイルスの感染状況などを考慮して、様々形での実施を

追求していきますので、御理解・御協力の程よろしくお願いします。 

◇ホーム＆スクールにつきましては、渋谷区の全小中学校で９月から段階的に活用を進めてきた

ものです。保護者の皆様の御登録などを含め、活用が軌道に乗ってきましたので、配信の充実

と可能な限り迅速な配信に努めてまいります。 

◇温水プールと温水シャワーの設置は要望を出し続けていきます。 

◇教室などの照度については、関係機関により専門的な点検を受けています。健康に害のないよう

に、引き続き留意していきます。 

◇放課後は、放課後クラブやまなび～（放課後学習クラブ）」で図書室を活用しています。それ以

外の場面での保護者の皆様による図書館ボランティアなどについて、PTAで検討を進めていただ

けるようにお話いたします。 



番号 A Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ

1 77% 23% 0% 0% 0%

2 69% 23% 0% 0% 8%

3 61% 23% 8% 0% 8%

4 61% 31% 8% 0% 0%

5 85% 15% 0% 0% 0%

6 77% 23% 0% 0% 0%

7 69% 31% 0% 0% 0%

8 46% 38% 8% 8% 0%

9 69% 23% 8% 0% 0%

10 69% 31% 0% 0% 0%

11 69% 31% 0% 0% 0%

12 69% 31% 0% 0% 0%

13 15% 62% 15% 8% 0%

14 46% 46% 8% 0% 0%

15 69% 23% 8% 0% 0%

16 54% 31% 15% 0% 0%

17 38% 31% 31% 0% 0%

18 61% 31% 8% 0% 0%

19 85% 8% 7% 0% 0%

20 69% 23% 0% 0% 8%

21 54% 38% 0% 0% 8%

教職員は、子供たちの悩みや問題について、適切にかかわっていますか。

学校は、掲示物等を含め、校舎内外の環境整備に努めていますか。

学校は、教育の方針を分かりやすく伝えていますか。

学校は、子供たちに貸与したタブレット端末を教育活動に活用していますか。

学校は、保護者や地域の願いにこたえようとしていますか。

学校は、子供たちが明るく、楽しく生活する雰囲気になっていますか。

【自由記述欄のまとめ】
〇校長先生を中心に教職員の方々がまとまっているおかげで、子供たちが伸び伸びと学んでいる姿が見られ、安心しています。
〇クラスの人数は何名くらいが適当なのか、また、地域の人たちとの関わり方などについて話し合っていけたらと思います。
〇コロナ禍の中、児童のため、感染対策御苦労さまです。来年には、ノーマルな日々が戻ってきますように。先生方もくれぐれも御
自愛ください。
〇コロナ禍で多くの行事が制限される中、「止める」のではなく、感染防止対策をしながら工夫をし開催する方向で考えてくださって
いるのは有難いと思います。先日の運動会では、子供たちの生き生きしている姿を見ることができ、開催できてよかったと思いまし
た。
〇困難な状況下ですが、くれぐれも先生方、教職員が御自愛いただく中で進めてください。
〇今年度は、コロナ禍という特別な状況でしたので、回答に困る設問もありました。太陽光などを活用した屋上プールのシャワーの
温水化も進められたら良いと思います。屋上の緑化（ガーデニング）もできると良いですね。
〇学校の行事や授業参観の機会が本年度は少ない点はとても残念ですが、新しい学校のアプリ（ホーム＆スクール）が適度に学校
での生活の様子を知らせてくれるので、この点を補ってくれており、とても良いと思います。
〇コロナ禍でも授業を参観できる工夫をしていただきたかったです。他校（渋谷区内）では実施されていたと聞き残念でした。
〇コロナ禍のもと、臨機応変に対応され、皆様の心労も大変なことと思います。参観の機会が減ったのはコロナが原因であり、その
中でも行事をこなしていただき、とてもありがたく思います。今期より始まったホーム＆スクールでの情報配信は大変便利で、また、
ホームページなどでも学校の様子が分かりありがたいです。

授業や学校行事等を参観する機会は十分にありますか。

子供たちは、学校へ行くのを楽しみにしていますか。

子供たちが意欲的に活動する場や機会がみられますか。

子供たちに、挨拶やきまりを守るなどの基本的な生活習慣が育っていますか。

子供たちは、本に親しんでいますか。

保護者会や個人面談の時期や回数は適切ですか。

学校は、各種のたよりや案内等で学校の様子を分かりやすく伝えていますか。

令和２年度　学校評価に関するアンケートの結果（学校運営協議会）

〇回収率　100％（１３／１３）

内　　　　　　　　容

運動会、学芸会等の学校行事に創意工夫がみられますか。

学校は、子供たちの安全に対する配慮をしていますか。

学校には、教育に必要な施設・設備が整っていますか。

学校は、分かりやすい授業の実施に努めていますか。

学校は、思いやりをはぐくむ心の教育をすすめていますか。

学校は、一人一人の個性を伸ばす教育活動をしていますか。
（一人一人の思いが大切にされ、活躍の機会がある教育活動）

教職員は、子供たちのことをよく理解しようとしていますか。

教職員は、誠意をもって相談に応じていますか。

Ａ…十分達成されている Ｂ…達成されている Ｃ…あまり達成されていない

Ｄ…達成されていない Ｅ…わからない


